

## 拟为外国军队收集情报 “渐进式松绑”有新动作

# 向菲越提供武器 日本手伸向南海

日本官员10日说，正考虑允许自卫队“为应对国际纷争的外国军队收集情报”。

### 突破现行法规

共同社解读，这意味着日本将突破现行法规，使自卫队在情报收集层面的活动空间得到进一步扩大。

日本自卫队目前的情报收集工作以《防卫省设置法》中规定的“为完成分内事务所需的调查和研究”为依据，仅限于本国防卫目的。日本在2001年美国“9·11”恐怖袭击事件发生后出台的《反恐对策特别措施法》，也没有把为外国军队收集情报包括在自卫队活动内容中。

安倍政府正着眼于为向海外派遣自卫队出台永久性法律，并打算在其中明确写入允

许自卫队为外国军队收集情报的内容。按安倍政府的设想，配备高性能雷达的“宙斯盾”驱逐舰以及P-3C反潜巡逻机都可用于这一活动。此外，为支援外国军队的情报收集，日方还有意修改《物资劳务相互提供协议》，同时打算扩大对外国军队的装备援助。

### 强化军事合作

在为自卫队“渐进式松绑”的同时，日本政府还把目光悄然投向南海地区。

路透社11日报道，日本正在着手为菲律宾和越南提供海上巡逻船，其中为菲律宾打造的首批巡逻船将于今年年底交付。作为两国安全协议的一部分，日本不久还将与菲律宾举行首次联合海上军事演习。

除提供巡逻船外，日本还

可能为菲方提供资金援助，帮助改善巴拉望岛一处非军事基地的基础设施。

越南方面，日方将向越方赠送6艘二手海上巡逻船和海上安保装备，总价值约为5亿日元（约合413万美元）。

另外，日本防卫省官员已经就武器生产的合作事项与马来西亚和印度尼西亚方面进行接触。

### 安倍越走越远

政治分析师认为，日本在南海地区的动向表明，安倍政府正在推行旨在修改和平宪法、解禁集体自卫权的所谓“积极和平主义”道路上越走越远。新加坡东南亚研究所地区安全专家伊恩·斯托里说：“这一趋势正愈发清晰。”



图为空军八一飞行表演队女飞行员训练归来的资料图片。

## 中国首批歼击机女飞行员将海外首秀

中国空军新闻发言人申进科上校3月11日发布消息称，空军八一飞行表演队7架歼-10表演机，于11日8时20分离境赴马来西亚参加兰卡威国际海空展，并进行飞行表演。这是八一飞行表演队继2013年参加莫斯科航展完成海外首秀后，再次飞向国际飞行表演大舞台。曾在新中国成立60周年国庆首都阅

兵庆典上飞越天安门的4名歼击机女飞行员，将驾歼-10首次进行海外飞行表演。

兰卡威国际海空展自1991年开始举办，迄今已举办12届。此次海空展将于3月17日开幕，共5天时间。期间，马来西亚、美国、法国的苏-30、F-16、F-18和阵风战斗机将进行单机性能飞行展示。八一飞行表

演队将与来自4个国家的飞行表演队同场献技、共舞蓝天。

据申进科上校介绍，作为八一飞行表演队的新生力量，余旭、陶佳莉、盛懿绯、何晓莉4名歼击机女飞行员，将在兰卡威国际海空展上驾驶歼-10表演机进行特技飞行表演，这是中国首批歼击机女飞行员首次飞出国门进行海外飞行表演。

## 威胁没收德国财产抵二战赔款 若停止援助就放恐怖分子入欧

# “穷”希腊任性“敲竹杠”

希腊政府陷入财政困境多时，欧盟的“大财主”德国正领头进行援助，但希腊显然并不满意。希腊司法部长帕拉斯基沃洛斯11日说，如果德国不予合作，将没收德国在希腊境内的国家财产，以补偿二战期间德国纳粹给希腊造成的战争损失。

二战期间，纳粹德国于1944年6月10日在希腊中部的迪斯托莫村屠杀了包括孕妇和儿童在内的200多名希腊人，几十年来受害者家属一直要求赔偿。希腊最高法院于2000年作出判决，称德国应对受害者家属进行赔偿，但过去十几年来希腊政府因为政治原因未执行这一判决。

针对希腊提出的赔款要求，德国政府发言人赛贝特11日说，无论从政治还是法律程序的角度看，德国都已完成赔付，各方应集中精力解决当前问题。

赛贝特表示，德国将一直铭记纳粹德国给欧洲国家造成的灾难，深知德国对此负有历史责任，但这不能改变德国政府的态度，即德国已完成向二战受害国支付战争赔款和补偿性赔款事宜。

以激进左翼联盟党为首的希腊新政府1月底上台以来，希腊和德国围绕如何解决希腊债务危机问题不时发生争吵，二战赔偿问题再度被希腊政府提上

日程。希腊总理齐普拉斯2月在议会发表政策演说时，称希腊政府“有道德义务”推动德国进行战争赔偿，德国总共应赔偿希腊1620亿欧元的战争损失。

据英国《镜报》报道，希腊国防部长卡门诺斯表示，如果欧盟停止对希腊的救助，希腊将向各地移民乃至恐怖分子发放出入欧盟申根区所需的文件，用移民浪潮打击欧盟。

卡门诺斯警告说，如果欧盟拒绝继续支付救助款，导致希腊财政崩溃，“我们就会用移民冲垮欧盟，倘若在上百万的移民大潮中，还有恐怖主义者，那么柏林的情况就会更加糟糕了”。



美国前国务卿希拉里·克林顿在3月10日举行的一次记者会上说，她在担任国务卿期间使用私人电子邮箱办公是为了“方便”。她还说，她没有从这个私人邮箱发出过机密文件，而且她的这个邮箱也得到了国务院的许可。

## 美联社起诉国务院 敦促公开希拉里任职期间文件 “邮件门”卡住希拉里总统之路？

美联社11日正式起诉美国国务院，敦促立即公开希拉里担任国务卿期间的邮件和若干政府文件。美联社法律顾问凯伦·凯瑟当天表示，经过慎重考虑，美联社决定通过法律途径推动重要信息的公开。

### 要求公开重要信息

美联社在起诉材料中指出，美国国务院未能及时获取并储存希拉里的邮件，并且未对美联社的信息公开请求作出回应。这些都表明，美国国务院没有履行职责，有违《信息自由法》的相关规定。美联社据此向华盛顿地区法院提起诉讼。

美联社执行主编凯瑟琳·卡罗尔表示，《信息自由法》规定，每名美国公民都有权了解政府官员的职务行为。如果这一权利得不到满足，诉诸法律是一个解决办法。

据悉，从2010年起，美联社曾多次向美国国务院提出信息公开申

请，提请公开的内容包括希拉里任职期间的日程安排、对其助手的任命决定、国务院有关击毙本·拉登的文件以及希拉里参与国防部主要承包商审查的有关情况。但这些都申请除少数被登记在案外，大多杳无音讯。

截至目前，美国国务院尚未就诉讼一事作出回应。美国国务院发言人埃里克·格拉赫此前曾表示，该部门在信息公开方面的工作量严重超负荷，仅去年一年就接到1.9万份申请，国务院已尽全力满足这方面的需求。

### 希拉里人气受重创

自《纽约时报》披露“邮件门”丑闻以来，希拉里已遭受沉重打击。根据最新民调，去年支持度还保持在六成的希拉里，近日的支持率已跌到五成以下，跟共和党可能推出的总统人选之间，最多只领先7个百分点。

据《华盛顿邮报》报道，民主党内已传出另觅候选人的声

音。一些党内批评人士更加坚定地认为，他们需要一个“更可靠的人选”。《纽约时报》称：“藏在克林顿家那迷宫般的柜子里的龌龊，已经悉数被翻出”，“她写好政治遗嘱了吗？”一直有人诟病希拉里与丈夫克林顿办事缺乏透明度，风格比较隐秘，私人电邮账户的曝光呼应了这一说法。

### 政治献金也有麻烦

《纽约时报》还指出，希拉里近来“祸不单行”。最近媒体发现，她的家族基金接受多个中东国家的政治献金，让她维护女权的形象大打折扣。

“比尔·希拉里和切尔西·克林顿基金会”从沙特阿拉伯、阿

联酋、科威特、阿曼、卡塔尔、阿尔及利亚和文莱那里接受了数千万美元的捐款，以上国家均因性别歧视等问题遭到过美国国务院的批评。共和党人迅速把这种“言行不一”的矛盾当成靶子。



## 美军黑鹰直升机夜训中坠毁

美国一架“黑鹰”军用直升机3月10日晚间在佛罗里达州西北部执行夜间训练任务时坠毁，7名海军陆战队队员和4名士兵11日凌晨失踪，后被推定全部死亡。图为与坠毁直升机同型号的UH-60“黑鹰”直升机的资料图片。

## 美国弗格森市警察局长辞职 司法部报告显示当地存在对黑人种族偏见

据美国当地媒体11日报道，美国密苏里州弗格森市警察局长杰克逊正式宣布辞职。

据报道，杰克逊的辞职被认为缘于美国司法部4日公布的一份关于弗格森市执法人员的调查报告。该报告显示，包括当地警局以及治安法院在内的弗格森执法部门普遍存在对美国黑人的种族偏见。

调查报告详细描述了弗格森执法部门长期以来针对当地黑人社区

的违法行为，包括无正当理由搜查或逮捕黑人、暴力执法、不正当使用警犬咬人以及通过非法收取高额交通罚款提高市政收入等。报告还“点名批评”杰克逊和市政长官约翰·肖，说他们鼓励警方大开罚单以增加政府收入。肖10日宣布辞职。此前，弗格森市法院法官9日辞职。密苏里州最高法院宣布全面接管弗格森市法院系统，并着手对其进行重组。（本版稿件据新华社）